

ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತು

ಚುಕ್ಕೆ ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ : 789
 ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರ ಹೆಸರು : ಶ್ರೀ ಬಿ.ಜಿ.ಪಾಟೀಲ್
 (ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕ್ಷೇತ್ರ)

ಉತ್ತರಿಸಬೇಕಾದ ದಿನಾಂಕ : 26-12-2022
 ಉತ್ತರಿಸುವ ಸಚಿವರು : ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ, ಪರಿಸರ ಹಾಗೂ
 ಜೀವಿಶಾಸ್ತ್ರ, ಸಚಿವರು

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಉತ್ತರ
ಅ)	ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳು ಯಾವುವು; ಅವುಗಳು ಯಾವ ಜಿಲ್ಲೆ ಹಾಗೂ ಯಾವ ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತವೆ; (ಹೆಸರುಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆಯು ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳ ವಿವರವನ್ನು ಅನುಬಂಧದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದೆ.
ಆ)	ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಮ ಅಣೆಕಟ್ಟುಗಳಾದ ಸನ್ನುತಿ ಡ್ಯಾಂ, ಕಾರಂಜ ಡ್ಯಾಂ, ಬಸವಸಾಗರ ಡ್ಯಾಂಗಳನ್ನು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ತಾಣಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಆಲೋಚನೆ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದಿದೆಯೇ;	ನಾರಾಯಣಪುರ (ಬಸವಸಾಗರ)ಡ್ಯಾಂ ಹಾಗೂ ಕಾರಂಜಾ ಡ್ಯಾಂ ಅನ್ನು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ತಾಣಗಳನ್ನಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.
ಇ)	ಇದ್ದಲ್ಲಿ, ಇದುವರೆವಿಗೂ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳೇನು? (ವಿವರ ನೀಡುವುದು)	1. ಯಾದಗಿರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸುರಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ನಾರಾಯಣಪುರ (ಬಸವಸಾಗರ) ಡ್ಯಾಂ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ರೂ.86,30,584/-ಗಳ ಅಂದಾಜು ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಾನವನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. 2. ಬೀದರ್ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕಾರಂಜಾ ಡ್ಯಾಂ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ರೂ.2,10,55,735/-ಗಳ ಅಂದಾಜು ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯಾನವನ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಸಂಖ್ಯೆ: TOR 358 TDV 2022


(ಆನಂದ್ ಸಿಂಗ್)

ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ, ಪರಿಸರ
ಹಾಗೂ ಜೀವಿಶಾಸ್ತ್ರ, ಸಚಿವರು

ಚುಳಿ, ಗುರುತಿಲ್ಲದ ಪ್ರಶ್ನೆ ಸಂಖ್ಯೆ: (789)

ಅನುಬಂಧ-

ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳ ವಿವರ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಜಿಲ್ಲೆ	ತಾಲ್ಲೂಕು	2020-26 ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ನೀತಿಯನ್ವಯ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳು	ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
1	ಕಲಬುರಗಿ	ಕಲಬುರಗಿ	ಕಲಬುರಗಿ ಕೋಟೆ, ಶೋರ್ (ಜೋರ್) ಗುಂಬಜ್, ಹೆಫ್ ಗುಂಬಜ್, ಬುದ್ಧ ವಿಹಾರ, ಜೋಳಗುಂದಾ, ಪ್ರೋ(ಪಾಬಾದ್, ಸನ್ನತಿ.	7
		ಅಳಂದ	ನರೋಣಾ, ಅಮರ್ಜಾ ಜಲಾಶಯ, ಹೆಬಳಿ.	3
		ಅಫಜಲ್‌ಪುರ	ಗಾಣಾಪುರ ಫತ್ತರಗಿ, ಮಣ್ಣೂರ.	3
		ಸೇಡಂ	ಮಳಖೇಡ ಕೋಟೆ, ಮೊತಕಪಲ್ಲಿ, ಯಾನಾಗುಂದಿ, ಬಿಜ್ಜನಳ್ಳಿ.	4
		ಚಿಂಚೋಳಿ	ಚಂದ್ರಂಪಳ್ಳಿ ಅಣಕಟ್ಟು, ಎತ್ತಿಪೂತ ಜಲಪಾತ, ಪಂಚಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಜುಗ್ಗಿ, ಗೊಟ್ಟಿಂಗೊಟ್ಟಿ, ಮೋಘಾ.	5
		ಜೇವರ್ಗಿ	ಕುಳಗೇರಿ, ಯಡ್ಯಾವಿ-ರಾಮತೀರ್ಥ.	2
		ಚಿತ್ತಾಪುರ	ಕಾಳಗಿ, ಧಾಯಾಭಗವತಿ, ಸನ್ನತಿ, ಕನಗನಹಳ್ಳಿ, ನಾಗಾವಿ, ದಿಗ್ಭಾವಿ, ರಟ್ಟಿಲ್ (ರಟಕಲ್), ಕೋರವಾರ, ಚಿತ್ತಾಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕು	9
2	ಬೀದರ್	ಬೀದರ್	ಬೀದರ್ ಕೋಟೆ, ಪಾಪನಾಶಿನಿ, ಚೌಕಂಡಿ ಮತ್ತು ಬಹಮನಿ ಅಸ್ಥಾನ ಕುಂಟಾ, ಕರೆಜ್ ಗುರುನಾನಕ ದ್ವೀಪ, ಶ್ರೀ ನರಸಿಂಹರುರಣಿ ಗುಹಾಂತರ ದೇವಾಲಯ, ಜೋಬಾರಾ, ಮಹಮ್ಮದ ಗವಾನ ಮದರಸಾ, ಮೈಲಾರ ಮಲ್ಲಣ್ಣ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಶನಿ ಮಹಾತ್ಮ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಬರೀದ ಪಾಹಿ ಉದ್ಯಾನವನ, ಬುದ್ಧ ಮಂಟಪ, ಭೌದ್ಧ ಮಂದಿರ, ದೇವ ದೇವ ವನ, ಹೊನ್ನಕೇರಿ	15
		ಹುಮನಾಬಾದ	ಜಲಸಂಗಿ, ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಮಾಣಿಕ ಪ್ರಭು ದೇವಸ್ಥಾನ, ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಸಿಮ್ಲೆ ನಾಗಣ್ಣ ದೇವಸ್ಥಾನ	5
		ಬಸವ ಕಲ್ಯಾಣ	ಅನುಭವ ಮಂಟಪ, ನಾರಾಯಣಪುರ, ಭಾತಂಬ್ರ ಕೋಟೆ, ಬಸವಣ್ಣ ಮೂರ್ತಿ, ಬಸವಕಲ್ಯಾಣ ಕೋಟೆ, ಉಮಾ ಮಹೇಶ್ವರಿ ದೇವಸ್ಥಾನ	6
		ಶಿರಾದ (ಬಿ)	ಅಮರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನ	1
		ಭಾಲಿ,	ಕಾರಂಜಿ ಜಲಾಶಯ, ಭಾಲಿ, ಕೋಟೆ	2
3	ರಾಯಚೂರು	ರಾಯಚೂರು	ನಾರದಗುಡ್ಡ, ಮಲಿಯಾಬಾದ್, ರಮಣಿ ಗುಡ್ಡ.	3
		ಮಾನ್ವಿ	ಮಾನ್ವಿ, ಕಲ್ಮಠರು	2
		ಲಿಂಗಸಗೂರು	ಹಟ್ಟಿ, ಮುದಗಲ್ ಮಸ್ಜಿ	2
		ದೇವದುರ್ಗ	ಗಬ್ಬೂರು	1
4	ಬಳ್ಳಾರಿ	ಬಳ್ಳಾರಿ	ಬಳ್ಳಾರಿ ಕೋಟೆ, ನಾಗಲಕೆರೆ, ಸಂಗನಕಲ್ಲು.	3
		ಸಿರಗುಪ್ಪ	ಕೆಂಜನಗುಡ್ಡ	1
		ಸಂಡೊರು	ತೋರಣಗಲ್, ರಾಮಘಡ್	2

ಕ್ರ. ಸಂ	ಶಿಬಿರ	ತಾಂತ್ರಿಕತೆ	2020-25 ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ನೀತಿಯನ್ವಯ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳು	ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
5	ವಿಜಯನಗರ	ಹೊಸನೇಟೆ	ಹಂಪಿ, ತುಂಗಭದ್ರಾ ಜಲಾಶಯ, ಧರ್ಮೇಶ್ವರ ಕೆರೆ ಅಭಯಾರಣ್ಯ, ಶ್ರೀ ಅಟಲ ಬೆಣಾರಿ ವಾಣಜ್ಯೀಯ ವನ್ಯಜೀವಿ ಧಾಮ-ಕಮಲಾಪುರ	4
		ಹೊವಿನಹಡಗಲಿ	ಕುರವತ್ತಿ, ಮೈಲಾರ	2
		ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನ ಹಳ್ಳಿ	ಅಂಕಸಮುದ್ರ ಪಕ್ಷಿಧಾಮ	1
		ಹರಪನಹಳ್ಳಿ	ಬಾಗಲಿ, ಉಚ್ಚಂಗಿಯುರ್ಗ ಕೋಟೆ, ಹರಪನಹಳ್ಳಿ, ತಾಂತ್ರಿಕ ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಶಿವಪುರ ಪ್ರಣಾ, ಕೈಕೆ	3
		ಕೊಡಗಿ	ಕೊಟಿಕ್ಕೂರು, ಉಜ್ಜಿನಿ, ಗುಡಿಬೋಟೆ ಕೆರೆ ಅಭಯಾರಣ್ಯ, ಜರಿಮಲೆ.	4
6	ಕೊಪ್ಪಳ	ಕೊಪ್ಪಳ	ಕೊಪ್ಪಳ, ಕಿನ್ನಾಳಕಲೆ, ಹುಲಿಕೆರೆ.	3
		ಗಂಗಾವತಿ	ಅನೇಗುಂದಿ, ಕನಕಗಿರಿ, ನವ ಬೃಂದಾವನ, ಪಂಪಾ ಸರೋವರ, ಸಾಣಾಪುರ ಸರೋವರ, ಅಂಜನಾದ್ರಿ ಬೆಟ್ಟ.	6
		ಯಲಬುರ್ಗ	ಇಟಗಿ, ಕುಕನೂರು	2
		ಕುಪ್ಪಳಿ	ಕಬ್ಬರಗಿ ಫಾಲ್ಗು, (ಕವಿಲತೀರ್ಥ)	1
7	ಯಾದಗಿರಿ	ಯಾದಗಿರಿ	ಯಾದಗಿರಿ ಕೋಟೆ, ಸಣ್ಣಕೆರೆ, ದಲದಲೆ ಫಾಲ್ಗು (ಗುರ್ಮಿಠಕಲ), ಹತ್ತಿಕುಣಿ ಅಣೆಕಟ್ಟು.	4
		ಶಹಾಪುರ	ಮಲಗಿದ ಬುದ್ದ (ಕ್ರಿಷ್ಣಿಂಗ್ ಬುದ್ದ), ಭೀಮರಾಯನಗುಡಿ, ಸಂಗಮ (ಕೃಷ್ಣ ಮತ್ತು ಭೀಮಾ ನದಿಗಳ ಸಂಗಮ), ಶಿರವಾಳ, ವನದುರ್ಗ ಕೋಟೆ.	5
		ಸುರಪುರ	ನಾರಾಯಣಪುರ ಅಣೆಕಟ್ಟು, ದೋನಾಳ ಪಕ್ಷಿಧಾಮ, ರಾಜಾ ವಂಶತಿಪ್ಪ, ನಾಯಕ ಕೋಟೆ ಮತ್ತು ಅರಮನೆ, ಚಿಲರ್ ಮಂಜಲ್, ಎಲ್ವೆರೆ.	5
				116